行走的旷野

■ റ±

人们生来就是吵闹的。

至少,我生来就是吵闹的。

婴儿嚎啕大哭,少年无病呻吟,中年歇斯 底里,老后喃喃自语。虽然还没经历过后面 两个阶段,但想来我大概亦不能免俗。

许多人一生都在吵闹之中。

尤其是生活在城市里的人,当有人提起 车水马龙和灯红酒绿这两个词时,对我来说 不是映入眼帘而是如雷贯耳。

有些人很难理解"安静"的意思,并把它和"闭嘴"混为一谈。他们把耳朵当做唯一的听觉器官。当然,很多时候闭嘴已经算是一种修行了,但这并不是完全的安静。

人们有太多心思了。

心思是世界上最响的几种声音之一。那些当舍却不能舍,想得却不可得,那些算什么为什么有什么凭什么,那些生死之间的想不通看不透说不完。呼之欲出的心思混杂着你听到的看到的闻到的,在空荡荡的颅骨里碰撞激荡,变成降降的巨响。

安静这个词,比起"寂静无声",也许"心 无杂念"更接近它的本意。

我是个内向而喜静的人。

这也是为什么我会如此痴迷荒无人烟的 旷野的原因之一。

人生像一场旅行,没错,有的人是一场朝 圣,有的人更喜欢在各地留下足迹,有的人只 是一路搭着顺风车流浪。

有人说旅行最有趣的地方在于离开了熟悉的人和环境,隔绝了家人,朋友和固有模式的影响,每一天都需要独立地做所有决定和选择,从而更加了解自己。

我总是独自旅行。

与世隔绝之美

旅行的意义是什么?

最起码的一点应该是"寻找美好"。

这个美好于我而言更多的是奇特的经 历。自然的风景、有趣的灵魂,当然还有好吃 的东西。

大多数时候我会选择那些没有被开发或者半开发的地方。倒不一定说没有人在那里生活,只要没有游客就好。有时遇到放牛的村民,或者偶遇同行的旅人也是有趣的。

遇见美好是讲缘分的。于是当我独自行走,我就不必担心会错过那样的缘分。没有固定的景点,也不会听到诸如"卧龙岩""金鸡



报晓"之类刻意的名字。

很多时候我所遇到的美好,就是一座普通的小山头,没有什么动人的传说或者著名的诗词,它之所以美好,只是因为它与深秋,晴朗的天气,阳光,云,未黄透的绿叶还有我,刚好在这海拔3500米的地方走到了一起。这就是我所说的缘分。这就是我说的心心念念的美好。

那次我徒步走了6个多小时,30公里,从 沟口走到沟尾再从另一条路走回来。我喜欢 徒步,这意味着我随时可以停下,席地而坐, 看着这片在城市里在景区里永远无法感受到 的真实。没有 ps,没有滤镜,没有挑挑拣拣, 目光所及之处,皆为美好。没有人为刀削斧 凿的痕迹,一切都是这个世界本来的样貌,这 个世界的本来面目未免也太好看了。

在沿山的小路上才能发现通往沟尾山顶的路在阳光下熠熠生辉,沙黄的树林在这个费尽心机才爬上来的斜坡上居然变成了粉红色,照片拍不出当时我所见的万一。

自然之美是无法用贫乏的语言来准确描述的,只有你亲身经历过那样的相遇,你才能明白山海之壮丽,川林之锦绣。

生或死

在旷野上,生与死的界限并不那么分明。 我在河边跟一头被拴在树上的牦牛说过 悄悄话,它并不太搭理我,自顾自吃着草。在 离它不到两小时路程的沼泽地边,躺着一具 牦牛的尸体,皮毛完整有轻微的蓬松感,也许 是因为当时的气候比较冷,并没有传来腐烂 的气味。路边偶尔孤零零摆放着一个牛的头 骨,想来兴许是当地的某种习俗。

我并不反感死亡。死亡和生存一样,是 一种状态,是这个世界的一部分,你不该恐 惧,你该敬畏,如同敬畏自然。

大自然与人不同,她并不那么讲究目的性,她总是在述说着生死无常,因果循环。在她面前,我可以剖开自己的身体,直面自己的灵魂,审视自己,质问自己。

我不知道你们是怎么想。当我坐在湖边放 眼望去,上下四方只有我一个人时,那一刻就如 同我正在独自面对整个世界。渺小,而且孤独。

风声,水声,树叶婆娑,虫雀窸窣,山顶的积雪,飘过的云朵,日月与满天星辰,他们各自运转流动,既不会打扰到我,也不会被我打扰,对他们来说我与虫豸无异。这一刻我并不存在,这一刻我却真实的活着。

这是我所求的安静。

我能够思考,能够把一切放下的,放不下的重新拾起,去想一些"活着"以外的事情。不再被惯性推着前进,也没有必要讲究人情世故,心事可以与花草诉说,憧憬就和云雪分享。没有男女之分,也没有贫富之别。

大概只有一无所有,才能真正的安静,无怪佛家苦苦寻一个"空"。

濯兮濯兮

远行就是一场洗礼。

远离了城市,远离了人群,远离了手机信号,远离了一切你以为不可或缺的人和事物。天上地下,唯"我"而已。

把往日的喧闹嘈杂蝇营狗苟,所闻所见 所思所藏,全都用简单和纯粹的生活洗去。 让你的眼你的肺你的心你的思想统统筛过一 遍,当你把自己的过往、当下、将来都理了个 分明,留下的就是一个新的你。

于是你再回到世俗中去,便不会那么沉重了。

朴烁五记

■黄晨萱

又何曾有一个地方,就那么静静地,让记忆里的爬山虎攀上屋外岁月的石墙。

——题记

厔

山居,取名朴烁,是一间间伴山而筑的屋子。一块一块石砖,用水泥砌好,黑瓦灰墙,与它边上一座繁华喧闹的工厂格格不入。在外看,是小小的正门,小小的一进屋子,向上看却是如龙般蜿蜒至山顶的一排错落而建的屋宇。屋中的暗淡,竟也让我想起几百年来在这样小路上、屋边嬉笑着跑过可见的爬山虎,红漆的木门窗,甚是一派田园风光。

正午,伴着溜进来的小狗纳凉。这间位于山顶的屋子,囊括了世间一切美好的事物:窗外一块块延展向远方,不同颜色的甘蔗地,有说不出的自由和享受;冬暖夏凉的木屋和木地板、木矮桌,把这个小空间与室外现代化的水泥路切割开,只留下古典的韵味;还有守护这方净土的众人,皆安静不语,只为这一刻心中的宁静。只有小狗自在的晃悠,享受着夏日空调的恩典。

杳

山居主人独爱那幽幽的香。一缕一缕,从铜炉里飘出好闻的烟气来,叫人安静下来。灰色的烟不紧不慢地从炉口的小缝中上升,上升,再上升,最终化为乌有,成为抹不去的幽静气息。女主人素手持器,轻挑几下炉中的香灰,更是美若画中仙。

茶

山居里有沁香的好茶。茶壶在木柜上一排排开,都是舒服的陶色;另一边的白瓷茶碗,干净,素白,一枝荷花轻轻点缀,让琥珀色的茶温柔地顺着杯壁滑下,围着杯口打转,再静下来,将一片茶林的故事凝聚

在一小杯淡茶中。

一泡微苦,二泡浓郁,三泡醇香,四泡清爽,五泡甘冽。有人说,泡过七泡的茶就得弃之不用,可我觉得这五泡,才是真正凝聚茶的核心。如这朴烁山居,一探它的核心才能真正了解它。

琴

山居中最多的是琴。古色的琴,好似又回到了几千年前,还想再去听听伯牙和子期的《高山流水》吗?想,当然想。想去听听那琴声里悠长的回音,想去看看那琴上刻下的凝长历史,还想去嗅嗅那琴上抹不去的中国味道。

一曲终了,人情未了,琴,也未了。

人

山居男女主人,一看就是有故事的人。男主人平常很是平和,总爱笑,有点"慈祥"的意思,黑发里的几把银丝挂下来,粗麻布衣,不像是商人,也不像是受过苦难之人。再配上平日里的笑,反倒是乐呵呵的种田人。

但他就是这样一个矛盾的人。

他说,自己受过之苦比在座所有人加起来都多;他说,自己"不接受人任何人的帮助";他说,自己总是"拒他人于门外",你只要听他激情四射地讲述自己的故事,就再也找不到那个乐呵呵,傻乎乎,老实种田人的影子了。这样的反差出现在同一个人的身上,让我更好奇于他的故事。

女主人则极柔美。长衫飘飘, 保养得当。说话轻柔,从不急躁,总 是淡然一笑。这对性格迥然不同的 夫妻,也让我对山居生出好奇来。

朴烁,质朴而闪烁,它就这样静立山间,静候岁月的珍藏,珍藏它墙上越长越密,直至挂满墙面的爬山虎;珍藏那幽幽沉香,珍藏那杯杯好茶,珍藏那张张古琴,珍藏那点点岁月留下的痕迹。

小户型库存越来越少

平方米左右的小户型已越来越少,一些热门板块,这

下小户型房源几乎难以寻觅,目前在售的新湖金银

座尚有为数不多的89平方米小户型房源可售;此

外,中梁香缇半岛、时代华鸿中央公园四期还有少量

产品中99平方米户型房源存量较充足,可供选择余

地较大,不过从该项目三期加推的户型面积段来看,往后推出的住宅中90平方米左右的户型也不见了。

类户型甚至处于"断供"。

100平方米出头的户型可选。

在市场偏向改善户型后,瑞安主城区范围内90

就目前各板块库存来看,市中心90平方米及以

恒大悦澜湾作为刚需、首改盘,二期加推的住宅

尽管小户型非常稀缺,但是从市场反映来看,瑞安市民对110—130平方米这类中等大小户型更加青睐。有开发商做过市场调查,综合近几年瑞安楼盘销售情况,120—140平方米是最受瑞安市民欢迎

有购房者吐露他们在选择户型时的心声:"三口或四口之家,120平方米左右的房子也够用了,打扫

起来也方便。"据了解,过去有段时间,瑞安流行大户

型,比如瑞安广场一带的房子户型面积都很大,

160、180平方米户型占据主流,但随着这几年市民

买房心态的转变,追求实用、简约舒适的居住方式逐

渐取代了过去"大房子代表面子"的心态,成为大多

数市民首次置业或改善的首选。

新项目改善型产品居多,小户型越来越少 **瑞安住宅供应怎么"豪宅化"了**

■记者 彭丽明

自去年下半年以来,不少购房者发现,想在瑞安一些热门板块新推项目买套小户型房源已经越来越难了,不少楼盘最小面积直接110平方米起步,想买面积小点的,只能从二手房市场里面去找。

而从今年亮相的新盘来看, 大多数走的都是偏高端改善路 线,特别是在市场上高价地频出 的背景下,"豪宅化"路线更成为 主流。

"今年领出预售证的楼盘中,90 平方米左右的户型已经非常少,在上 半年前5月的供应中几乎可以忽略不 计。"据不完全统计,截至目前,2018 年瑞安领出预售证的商品房住宅项目 共有12个,其中8个项目规划的最低 户型为110平方米起,还有一些纯改 善新盘,最小户型面积设置更高。



改善类户型成主流

上半年,市中心供应量不大,仅有时代华鸿中央公园加推,主推户型面积不出意外地延续了改善路线,110平方米以下户型仅有40套左右,其余200多套房源面积集中在140、150平方米,想买小户型的购房者只能望而却失了

市中心大户型化的趋势还会越来

越明显。与此同时,从今年的情况来看,一些紧邻市中心的热门板块在产品打造上,也开始有项目减少小户型配比,甚至直接走纯改善路线。如塘下中心区的碧桂园天玺,该项目3月底二期加推,高层主力户型140平方米至200平方米,叠墅主力户型175平方米至193平方米,新盘走高端豪

宅化路线非常明显。此外,今年较受 关注的东山华鸿香缇学府,最小户型 也在110平方米以上。

有业内人士表示,虽然目前市场 上刚需型购房者仍是最为主流的购房 群体,但随着这两年市场的变化发 展,市场供应的产品类型也更加多样 化。

未来多个新项目仍主打改善

据统计,截至5月底,2018年瑞安 地块已出让,尚未领出预售证的全新住 宅项目(含商住)近10个,目前多个项目 已确定将打造为高端纯改善项目。

三城区方面最受关注的还是瑞祥新区,从目前对外公布的消息看,即将亮相的万科时代华鸿翡翠悦府、中梁华鸿瑞祥公馆均定位为中高端改善型。 其中万科联手时代、华鸿打造的翡翠悦府主推户型133—178平方米,其中还 包括4栋169平方米错跃户型,十分契合改善型购房者需求;而规划仅两栋的中梁华鸿瑞祥公馆,最小的户型也有140平方米,最大的188平方米。

140平方米,最大的188平方米。 此外,万科在瑞祥新区的第二个项目——万科大都会,目前虽未正式开放展厅,但已确定将引入"大都会系列"这一万科住宅产品中的高端系列,高层户型规划为133—155平方米,叠墅面积

在178-188平方米,预计面市后也将

引领瑞安高端住宅新风尚。

非主城区方面,万松东进带板块在下半年也有新项目将面市,由新城控股、金茂地产、旭辉地产这三家国内房产大鳄联合拿下的万松东进带04-02地块。目前确定案名为"旭辉·金茂·新城·国瑞府",该项目同样定位高端楼盘,主力户型面积段127—175平方米,项目展厅有望在7月份对外开放。而该板块另一个新盘——新湖广场也将于

下半年加推住宅,最小户型120平方米起。

"就目前市场行情来看,大面积的改善户型对比同一区域内的90平方米小户型存在明显溢价,而且小户型的开发成本并不比大户型低。"有关业内人士表示,同等情况下开发商们也会更倾向于配备更多的高溢价产品,加上市场上改善型需求的增加,也一定程度上给了开发商做大户型产品更足的底气。

